



放宽落户、补贴社保、提供创业贷款……

@高校毕业生,多地最新就业创业政策了解一下!

今年毕业生人数再创新高,受疫情影响,就业形势更加严峻。放宽落户、补贴社保、提供创业贷款……各地采取多种举措,促进高校毕业生就业创业,一起来看一下吧!

一、支持企业吸纳毕业生

湖北:促进毕业生留鄂就业创业

湖北省政府办公厅印发《应对新冠肺炎疫情影响促进普通高校毕业生就业创业工作若干措施》,出台十个方面举措,确保就业大局稳定。

该文件提出,对中小微企业招用毕业年度高校毕业生并签订1年以上劳动合同的,给予一次性吸纳就业补贴。要深入实施“我选湖北”计划。各地可给予留鄂就业高校毕业生适当住房补贴,或提供人才公寓、公租房等住房保障。

小微企业吸纳离校2年内未就业高校毕业生就业,按规定给予社会保险补贴。对吸纳高校毕业生就业的企业按规定给予税费优惠。对吸纳登记失业半年以上高校毕业生就业的企业,按照1000元/人标准给予一次性补贴。

新疆:企业招毕业生享3年社保补贴

新疆维吾尔自治区出台《关于疫情防控形势下做好高等学校2020届毕业生学业管理和就业服务工作的办法》,在促进企业吸纳高校毕业生就业方面给予优惠政策。

各类企业招用高校毕业生,按企业实际缴纳的基本养老保险、基本医疗保险、失业保险之和给予补贴,为期3年。全力推进高校毕业生自主创业,高校毕业生可在创业地申请最高不超过15万元的创业担保贷款。

小微企业创业可申请最高不超过300万元的创业担保贷款,并按政策规定给予贴息。

二、促进毕业生多元化就业

福建:“三支一扶”毕业生可直接聘用

福建省教育厅、省人力资源和社会保障厅联合出台二十条措施,确保高校毕业生就业。

其中,在“拓宽渠道,促进毕业生多元化就业”部分提出,要利用互联网、大数据、人工智能与实体经济深度融合契机,挖掘新技术、新产业、新业态创造的就业机会,运用新经济形态平台,支持毕业生以新就业形态、灵活多样方式实现多元化就业。

对今明两年参加由省级人社部门统一组织招募“三支一扶”计划,服务期满且考核合格的高校毕业生,所在基层事业单位有岗位空缺的可以直接聘用,并不再约定试用期。

湖南:上下联动拓宽升学就业渠道

湖南省实施高校毕业生就业促进行动,落实企业优先招聘、基层优先吸纳、创业优先支持、帮扶优先安排。

该省教育厅具体落实五方面保障,促进该省高校毕业生就业,其中包括内外统筹积极开拓就业市场,举办2020届高校毕业生留湘、回湘、来湘暨“温暖三湘”网络视频双选会系列活动,为毕业生创造就业机会;上下联动拓宽升学就业渠道,计划增加本省研究生招生5%以上,将专升本比例扩大1倍以上,增加农村教师特岗计划700个、定向公费师范生计划1000个,支持高校毕业生多渠道就业。

三、确保重点群体就业无忧

河北:实施“一对一”就业精准帮扶

河北省下发通知,要求各地各高校精准摸排,准确掌握建档立卡家庭经济困难、少数民族、身体残疾等特殊群体毕业生的就业进展情况。

建立就业帮扶工作台账,通过开展个性化辅导、发放求职补贴、开展技能培训和优先推荐岗位等方式,对就业困难群体毕业生实施“一对一”就业服务,实行精准帮扶。要特别关心湖北籍学生,制定有针对性的帮扶举措,确保湖北籍毕业生就业率不低于学校总体水平。

内蒙古:“帮扶工作组”100%帮扶

内蒙古自治区教育厅实化帮扶措施,出台了《关于进一步做好当前形势下全区高校建档立卡贫困家庭毕业生和蒙古语授课毕业生就业帮扶工作的通知》,57所高校均成立“帮扶工作组”,进行分类帮扶和“一人一策”的动态服务,确保对有就业意愿并愿意接受帮扶的毕业生实施100%帮扶。

安徽:力促建档立卡毕业生全部就业

安徽省教育厅要求各高校要精准掌握建档立卡毕业生的基本信息、学业状况、就业意愿、求职进展、主要困难等情况,对建档立卡毕业生形成规范化、全时段、全方位、全员化的帮扶体系。

要综合分析建档立卡毕业生就业需求,“一生一策”量身定制求职就业计划,针对性地开展就业帮扶。争取实现建档立卡毕业生就业“帮扶百分之百”、有就业意愿的“就业百分之百”。

四、放宽城市落户限制

南京:放宽落户门槛 保障人才安居

南京市委市政府发布《关于支持促进高校毕业生在宁就业创业十项措施》,涵盖放宽落户门槛、保障人才安居、拓宽就业渠道、促进企业吸纳就业、营造便捷准入创业环境、有效支持激励自主创业等10方面举措。

在放宽落户门槛方面,规定研究生及以上学历、45周岁以下本科学历人员(含留学回国人员、非全日制研究生,下同),凭学历证书即可落户。40周岁以下大专学历人员,在宁就业参保半年即可落户。

同时保障人才安居,符合申领条件的博士、硕士、学士按每人每月2000元、800元、600元享受最长36个月的住房租赁补贴。年内建成7000套约50万平方米人才公寓,并扩大人才购房服务面。

无锡:本科先落户再就业!大专缴纳社保可落户!

无锡发布《关于促进高校毕业生来锡就业创业的若干措施》,给大家划一下重点!

1. 为引凤来栖筑好“安心巢”

符合条件的高校毕业生可以申请“先落户后就业”。提高租房补贴额度,拓展享受范围,每年给予本科(技师)1万元、硕士1.5万元、博士2万元,累计支持两年。引进的世界TOP100高校或所学专业TOP20高校的海外留学应届毕业生,给予最高三年支持,同时给予学士1万元、硕士2万元、博士3万元的一次性生活补贴。为来锡高校毕业生提供乘车通勤优惠、景区免费旅游等暖心服务。

2. 为学子创业插上“腾飞翼”

大力支持高校毕业生来锡创业,给予开业补贴、租金补贴、项目支持、“人才贷”支持等资金保障,包括6000元的一次性开业补贴和为期三年、每年最高1万元的创业租金补贴等。为研究生来锡科研实践创造条件,给予一次性最高1500元的交通补贴、380元的住宿补贴和200元的用餐补贴。

3. 为企业招聘助燃“驱动力”

为应对新冠疫情影响,帮助解决全国高校毕业生就业难题,创造有利条件推进企业复工复产,聚焦产业发展,鼓励企业发挥吸纳毕业生就业主体作用。为招聘高校毕业生的企业提供每招录一名本



视觉中国/图

科及以上毕业生2000元的招聘补贴。

青岛:放宽政策做好大学生落户工作

青岛市政府发布《关于积极应对新冠肺炎疫情做好稳就业工作的实施意见》,采取多项措施促进高校毕业生就业,包括对招用离校2年内未就业高校毕业生的小微企业,按其实际缴纳的社会保险费单位缴费部分,给予最长1年的社会保险补贴;对离校2年内未就业高校毕业生从事灵活就业、并缴纳灵活就业社会保险的,给予最长2年的灵活就业社会保险补贴;放宽落户政策,做好驻青高校在校大学生、国(境)内外高校毕业学年在校大学生在青落户工作。(中国教育报)